信阳市教育体育局

签发人: 厉天军

办理结果: A

对市政协五届五次会议第 55445 号提案的答复

李金旭代表:

您提出的关于"'三胎'政策开放,针对性解决幼儿园入园难、学费贵"的提案收悉。经市教体局研究办理,现答复如下:

学前教育是终身学习的开端,是国民教育体系的重要组成部分,是重要的社会公益事业。市委、市政府高度重视发展学前教育,特别是 2011 年以来,按照国务院的总体部署和要求,我市以落实国家学前教育重大项目为抓手,以建设普惠性幼儿园为重点,大力实施了三期学前教育行动计划,着力将学前教育扩资源、调结构、建机制、提质量作为主攻方向。2010 年至 2020 年,我市幼儿园数量从 939 所增加到 1447 所,学前三年教育毛入园率从60%提高到 91.65%,普惠性幼儿园覆盖率达到 82.97%,70 所幼儿园成为省、市级示范幼儿园,学前教育发展持续向好。根据您的建议,下一步我局重点从以下几方面加以落实和推进:

一、加快公办园建设。深入实施学前教育行动计划,加快完成公办园建设任务。充分考虑城镇化发展、老城区改造和人口流动实际,以扩大城镇公办学前教育资源为重点,进一步优化城区空间布局,疏解老城功能,科学规划、因地制宜新建和改扩建一

批公办幼儿园。今年,我市新建、改扩建幼儿园 32 所,全部建成投入使用后预计新增学位 4490 个。计划到 2021 年底消除公办幼儿园空白乡镇,到 2022 年,3 万人口以上的乡镇至少办好 2 所公办幼儿园,大村独立办园或设分园、小村联合办园。每个县(区)城区至少举办 3 所标准化公办园。逐步提高全市公办幼儿园在园幼儿占比。

- 二、规范小区配套幼儿园建设管理。建立健全小区配套幼儿园建设管理长效机制。将小区配套幼儿园规划建设纳入中心城区控制性详细规划,在规划设计条件中明确配套幼儿园的用地性质、位置、规模、产权归属、移交方式等内容。实施"交钥匙"工程,确保小区配套幼儿园与新建住宅工程同步规划、同时设计、同时施工、同时验收备案、同时交付使用。稳妥完成小区配套幼儿园治理任务,确保办成公办园或委托办成普惠性民办幼儿园。
- 三、积极扶持普惠性民办园发展。加大扶持力度,引导社会力量举办普惠性幼儿园。完善普惠性民办园认定和管理办法,逐步提高普惠性民办园生均补助标准,落实相关扶持政策,积极帮助为农村提供普惠性服务的民办园提高办园水平,推动城乡学前教育结对帮扶发展。支持营利性学前教育机构举办非营利性幼儿园(包括普惠性民办园)。推进利用既有建筑改建公办附属办园点或普惠性幼儿园工作,因地制宜确定安全管理要求,增加普惠性学前学位资源供给。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心支持, 欢迎您继续对 我们的工作给予监督指导。

主办单位: 信阳市教育体育局 联系人: 孟辉 电话: 6215585

信阳市教育体育局 2021年9月28日

抄送: 市政协提案委(2份), 市政府督查室(1份)。

信阳市教育体育局办公室

2021年9月28日印发